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数学（理科）试题卷

命题人： 萧山十中 汪观春       审核人：萧山八中 倪江炜

考生须知：

1．本卷满分100分，考试时间90分钟；

2．答题前，在答题卷密封区内填写学校、班级、姓名、学号、试场号、座位号；

3．所有答案必须写在答题卷上，写在试卷上无效，考试结束只需上交答题卷。

选择题部分（共30分）
一、选择题：本大题共10小题，每小题3分，共30分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1. 已知直线方程y－3=
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(x－4），则这条直线经过的已知点，倾斜角分别是    (    )
A.（4，3）；
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     B.（－3，－4）；
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     C.（4，3）；
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[image: image6.wmf]0

xR

$Î

，
[image: image7.wmf]32

10

xx

-+>

”的否定是   (    )                                        

A．
[image: image8.wmf]0

xR

$Î

，
[image: image9.wmf]32

10

xx

-+<

     B． 
[image: image10.wmf]xR

"Î

，
[image: image11.wmf]32

10

xx

-+

≤


C．
[image: image12.wmf]0

xR

$Î

，
[image: image13.wmf]32

10

xx

-+£

      D．不存在
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3. 直线
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  D．与
[image: image18.wmf],,
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4. 点
[image: image19.wmf]2
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与圆
[image: image20.wmf]22
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的位置关系是 (    )
Ａ．在圆外

Ｂ．在圆内

Ｃ．在圆上

Ｄ．不确定
5． “直线
[image: image21.wmf]l

与平面内无数条直线都垂直”是“直线
[image: image22.wmf]l

与平面垂直”的   (    )
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A．充要条件                 B．充分非必要条件     


C．必要非充分条件           D．既非充分又非必要条件

某四棱锥的底面为正方形，其三视图如图所示，则该四棱锥的体积

等于 (    )
    A．[image: image23.wmf]1

      B．[image: image24.wmf]2

      C．[image: image25.wmf]3

        D．[image: image26.wmf]4
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恰有三条公切线，

则[image: image29.wmf]ab
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的最小值为  (    )
 A、[image: image30.wmf]6
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             B、[image: image31.wmf]3
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          C、[image: image32.wmf]32
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           D、[image: image33.wmf]3


[image: image219]8.如图，四面体ABCD中，各棱相等，M是CD的中点，则直线BM与平面ABC所称角的正弦值为  (    )
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合成的曲线称作“果圆”（其中[image: image39.wmf]0
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10．已知函数
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，给出下列结论：①
[image: image47.wmf]1221

()()

xfxxfx

>

     ② SHAPE  \* MERGEFORMAT 



    ③
[image: image49.wmf]2121

()[()()]0

xxfxfx

--<

     ④
[image: image50.wmf]0

)]

(

)

(

)[

(

1

2

1

2

>

-

-

x

f

x

f

x

x


其中正确的是 (    )
A.①③           B.①④          C.②③         D.②④
非选择题部分（共70分）
注意事项：

1.用黑色的字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上，不能答在试题卷上。

2.在答题纸上作图，可先使用2B铅笔，确定后必须使用黑色字迹的签字笔或钢笔描黑。
二、填空题：本大题共7小题，每题一空，每空4分，共28分。
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12. 若向量
[image: image52.wmf](1)
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的夹角的余弦值为
[image: image54.wmf]3

3

，则____________。 
13. 点M(x，y)在直线y=－2x+8上，当x∈[2，5]时，则
[image: image55.wmf]1
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的取值范围是____________。 
直线 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


与圆 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


相交于M,N两点，若 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


，则
[image: image59.wmf]k

的取值范围是____________。 
15．如图，正方体ABCD—A1B1C1D1中，E，F分别是正方形ADD1A1和ABCD的中心，G是CC1的中点。设GF，C1E与AB所成角分别为
[image: image60.wmf]b
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17.已知正方形ABCD的边长为12，动点M（M不在平面ABCD内）满足
[image: image64.wmf]MB
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，则三棱锥
[image: image65.wmf]BCM
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三、解答题：本大题共4小题，第18-20题每题10分，第21题12分，共42分。写出文字说明、证明过程或演算步骤。
18．（本小题满分10分）已知命题
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：方程
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轴上的椭圆，命题
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：关于x的方程
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”为真命题，求实数
[image: image73.wmf]m

的取值范围.
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[image: image76.wmf]的两段圆弧？为什么？
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20. （本小题满分10分）在如图所示的几何体中，四边形
[image: image77.wmf]ABCD

为平行四边形，
[image: image78.wmf]45,
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image79.wmf]2
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⊥平面
[image: image81.wmf]ABCD
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[image: image82.wmf]EF
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[image: image83.wmf]AB

，
[image: image84.wmf]FG

∥
[image: image85.wmf]BC

，
[image: image86.wmf]EG

∥
[image: image87.wmf]AC

.
（1）若
[image: image88.wmf]M

是线段
[image: image89.wmf]AD

的中点，求证：
[image: image90.wmf]GM

∥平面
[image: image91.wmf]ABFE

;

（2）求二面角
[image: image92.wmf]ABFC
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的余弦值．

21. (本小题满分12分)已知椭圆
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 EMBED Equation.3 [image: image95.wmf])
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且斜率为
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的直线
[image: image100.wmf]l
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两点．
（1）求椭圆
[image: image102.wmf]C

的标准方程；
（2）求
[image: image103.wmf]k

的取值范围；
（3）在
[image: image104.wmf]y

轴上，是否存在定点
[image: image105.wmf]E
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[image: image106.wmf]AEBE
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[image: image107.wmf]E

点的坐标和这个定值；若不存在，说明理由．
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三、解答题：本大题共4小题，第18-20题每题10分，第21题12分，共42分。写出文字说明、证明过程或演算步骤。

18．（本小题满分10分）已知命题
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（本小题满分10分）
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20. （本小题满分10分）在如图所示的几何体中，四边形
[image: image129.wmf]ABCD

为平行四边形，
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image131.wmf]2
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⊥平面
[image: image133.wmf]ABCD

，
[image: image134.wmf]EF
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[image: image135.wmf]AB

，
[image: image136.wmf]FG

∥
[image: image137.wmf]BC

，
[image: image138.wmf]EG

∥
[image: image139.wmf]AC

.
（1）若
[image: image140.wmf]M

是线段
[image: image141.wmf]AD

的中点，求证：
[image: image142.wmf]GM

∥平面
[image: image143.wmf]ABFE

;

[image: image222.wmf]（2）求二面角
[image: image144.wmf]ABFC
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的余弦值．

20． 证：因为
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∥
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